

早堂、中堂～講道概要

使徒行傳第 57 講

日期：2017 年 5 月 28 日

講題：上主直到地極的工作

講員：郭錦全傳道

經文：使徒行傳廿八 11-31

(一) 引言：「可樂」的見聞

(二) 內容

A. 上主直到地極的工作：感恩的源頭 (v.11-16)

B. 上主直到地極的工作：是關乎萬民的 (v.17-31)

C. 上主直到地極的工作：沒有事可以阻攔 (v.30-31)

(三) 結語：

我們的生命可以怎樣參與上主宏大的計劃？

上主要我們成為怎樣的群體，以至能夠落實祂的使命？

使徒行傳廿八 11-31

(和合本修訂版)

¹¹ 過了三個月，我們上了亞歷山大的船起航。這船以「宙斯雙子」為記，是在那海島過冬的。¹² 我們到了敘拉古，停泊了三日；¹³ 又從那裏起錨開船，^{【註1】} 來到利基翁。過了一天，起了南風，第二天就來到部丟利。¹⁴ 我們在那裏遇見一些弟兄，他們請我們同住了七天。就這樣，我們來到羅馬。¹⁵ 那裏的弟兄們一聽見我們的消息，就到亞比烏市和三館來迎接我們。保羅見了他們，就感謝神，越發壯膽。

¹⁶ 我們進了羅馬城，^{【註2】} 保羅蒙准和那個看守他的兵另住在一處。

¹⁷ 過了三天，保羅請當地猶太人的領袖來。他們來了，保羅對他們說：「諸位弟兄，雖然我沒有做甚麼事干犯本國的百姓和我們祖宗的規矩，卻在耶路撒冷被囚禁，交在羅馬人的手裏。¹⁸ 他們審問了我，有意要釋放我，因為在我身上並沒有該死的罪狀。¹⁹ 但猶太人反對，我不得已只好上訴於凱撒，並不是有甚麼事要控告我本國的百姓。²⁰ 為這緣故，我請你們來見我當面談話，我原是為以色列人所指望的那位才被這鐵鏈捆綁的。」²¹ 他們對他說：「我們並沒有接到從猶太寄來有關於你的信，也沒有弟兄到這裏來向我們報告，或說你有甚麼不好的地方。²² 但我們願意聽聽你的意見，因為我們知道這教門是到處遭人反對的。」

²³ 他們和保羅約定了日子，就有許多人到他的住處來。保羅從早到晚向他們講解這事，為神的國作證，並引摩西的律法和先知的書勸導他們信從耶穌。²⁴ 他所說的話，有的信，有的不信。²⁵ 他們間彼此不合，就分散了；未散以先，保羅說了一句話：「聖靈藉賽亞先知向你們祖宗所說的話是對的。²⁶ 他說：

『你去對這百姓說：你們聽了又聽，卻不明白；看了又看，卻看不清。²⁷ 因為這百姓的心麻木，耳朵塞著，眼睛閉著，免得眼睛看見，耳朵聽見，心裏明白，回轉過來，我會醫治他們。』

²⁸ 所以，你們當知道，神這救恩已經傳給外邦人；他們會聽的。」
【註3】

³⁰ 保羅在自己所租的房子裏住了足足兩年。凡來見他的人，他都接待，³¹ 放膽傳講神的國，並教導主耶穌基督的事，沒有人禁止。

【註1】：有古卷是「從那裏繞道航行」。

【註2】：有古卷加「百夫長把眾囚犯交給御營的統領，惟有」。

【註3】：有古卷在此加「²⁹ 保羅說了這些話，猶太人議論紛紛地走了。」